

张江汀在全省推进健全维稳应急处置机制建设工作专题会议上指出 把创新社会治理放在重要位置

□记者 齐静 报道
本报济南讯 近日,全省推进健全维稳应急处置机制建设工作专题会议在潍坊市昌乐县召开。省委常委、政法委书记张江汀出席并讲话;中央维稳办副主任于复苓到会致辞,并对我省维稳应急处置机制建设和其他各项维稳工作给予肯定。

张江汀强调,要始终把创新社会治理放在重要位置,按照系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的思路,突出基层基础,创新体制机制,注重依靠群众的力量,运用法治的手段,尽快实现由管理向治理的转变,确保广大人民群众安居乐业、社会秩序长治久安。尤其是在维稳应急处置机制建设上,要强化和完善组织领导、工作预案、应急保障、基础防范“四个体系”,有效提升防范处置群体性事件的能力和水平,为维护社会稳定、促进社会和谐、推动经济健康发展提供坚实保障。

大力推进节约集约用地

□记者 杨学莹 报道
本报济南6月30日讯 全省土地利用管理专题研讨班今天开班,副省长王书坚出席并讲话。

王书坚指出,严格保护耕地、节约集约利用土地是当前的一项重大任务,各级要深入学习贯彻中央的部署要求,科学把握经济发展新常态下土地利用出现的新趋势。要加强对耕地数量和质量的保护,严格划定永久基本农田,大力推进农村土地整治,严格落实占补平衡,确保补充耕地数量质量双到位。要大力推进节约集约用地,不断加大批而未供土地处置力度,加强闲置土地处理和企业低效用地盘活利用工作,最大限度挖掘城镇存量建设用地潜力。要认真组织开展地质灾害隐患排查比先,落实监测、预警、人员疏散、应急抢险等各项措施,继续推进重要地质灾害隐患点搬迁避让治理。要切实履行耕地保护主体责任,加强土地执法检查,有效维护国土资源法律法规权威。

我省成功发行今年第二批政府债券480亿元

□记者 姜宏建 通讯员 孔进 严文达 报道
本报济南讯 在成功发行今年第一批政府债券360亿元的基础上,6月26日,我省又成功发行了今年第二批政府债券480亿元。

这次发行的政府债券都是置换债券,根据国家统一规定,采取公开招标和定向承销两种方式发行。经评定,2015年第二批山东省政府债券信用等级为AAA。

以公开招标方式发行的政府债券357亿中,3年期、5年期、7年期和10年期分别为72亿元、107亿元、107亿元和71亿元,中标利率分别为2.87%、3.20%、3.52%和3.59%。以定向承销方式发行的政府债券123亿元中,3年期、5年期、7年期和10年期分别为25亿元、37亿元、37亿元和24亿元,中标利率分别为3.30%、3.68%、4.05%和4.13%。

采用定向承销方式发行地方债,是指省级政府面向地方政府存量债务中特定债权人,采取簿记建档方式发行地方政府债券,用以置换本地区地方政府相应的存量债务。这种方式与公开招标方式相比,区别是不产生现金流,只是债务由银行贷款到政府债券的“点对点”置换。

据了解,此次发行的置换债券资金,将按规定置换审计认定的到期债务,以优化存量结构,降低利息负担,充分发挥政府债券在稳增长、防风险、惠民生等方面的积极作用。

(上接第一版)习近平要求各级党委和组织部门关心爱护县委书记,支持县委书记干事创业。

刘云山在会议上指出,习近平总书记亲切会见与会同志并发表重要讲话,充分肯定县委书记的重要作用和贡献,对发挥优秀县委书记引领作用、建设高素质干部队伍提出殷切期望。我们要认真学习领会,很好贯彻落实。刘云山说,一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的政党不能没有标杆,事业需要更多的好干部,时代呼唤更多的好干部,表彰优秀县委书记,就是要树起旗帜,立起标杆,推动党员干部向先进典型学习,认真践行“四有”和“四个人”的要求,更好推进“四个全面”战略布局。学习先进典型,重要的是学习他们坚定的信仰信念、赤诚的为民情怀、清廉的为政品格、强烈的担当精神。要树立正确的世界观、人生观、价值观,点亮理想之光,补足精神之“钙”,用心体察民情,用情为民造福,坚持严律己、有底线、守法纪,坚持勤政敬业、先之劳之,切实担负起促进改革发展稳定、持续改善民生的责任。学习先进典型,还要有真真切切的情怀、老老实实的态度,注重联系实际学,把自己摆进去,更好改造主观世界、履行工作职责;注重带着问题学,既学习他们直面问题的勇气,也学习他们解决问题的方法;注重正反典型对照起来学,弄清先进典型先进在哪里、反面典型堕落在哪里,从而见贤思齐、见不贤而自省,明确努力方向,不断校正自己。各级党委要把先进典型作为“三严三实”专题教育的鲜活教材,引导党员干部弘扬严的精神和实的品格。要大力选拔各方面表现优秀的好干部,深入宣传优秀共产党员的感人事迹和崇高精神,推动形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。

赵乐际参加会见并主持表彰会议,栗战书参加会见。

为贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,树立先进典型,激励党员干部特别是领导干部努力成为党和人民信赖的好干部,经党中央同意,中央组织部决定,对在县(市、区、旗)委书记岗位上取得优异成绩的102名同志授予全国优秀县委书记称号。山东省安丘市委书记刘兴明,河南省兰考县委书记王新军,新疆维吾尔自治区库车县委书记杨发森,贵州省遵义县委书记曾毓,内蒙古自治区翁牛特旗党委书记敖日格勒分别在会议上发言。

(上接第一版)同事经常开玩笑说‘老沈,你是在开飞机吗?’慢慢地大家开始亲昵地叫他‘机哥’,这个称号一叫就是十几年。”陈善伟说。

警情面前,从不退缩

5月27日14时40分许,沈成磊和同事在化工路与幸福中路交叉路口处发现该被盗车辆,在跟踪同时报指挥中心请求增派警力实施查控。烟台市局指挥中心随即指令莱山分局刑侦大队和芝罘分局幸福派出所,安排民警赶赴现场增援。

14时50分许,有极强反侦查能力的犯罪嫌疑人发现有人跟踪,准备逃窜。警情瞬息万变,战机稍纵即逝。“拼命三郎”沈成磊决定“不等增援,直接抓捕”。

“拼命三郎”是同事们对沈成磊另外一个亲切的称呼。因为在他身上有一种绝不放弃的精神。”烟台市公安局莱山分局刑侦大队副大队长韩新鹏说。

2014年1月,烟台海滨小区一夜连发4起出租车计价器、顶灯被盗窃案。沈成磊主动请缨,

经过连续走访,成功锁定犯罪嫌疑人。当时正值寒冬腊月,气温低至零下十几度。他和抓捕民警在犯罪嫌疑人藏身处蹲守至凌晨四五点,负责蹲守的民警已经换了两班,沈成磊却一直坚守着。早上6时,犯罪嫌疑人现身,迟疑了一会儿,撒腿就往车辆无法通行的小道上跑,沈成磊紧追不舍,在刺骨的寒风中追出几公里,犯罪嫌疑人体力不支,瘫倒在地,大喊:“我服了,我服了,真没见过这么拼命的警察。”从此,沈成磊就多了一个“拼命三郎”的称呼。

又一次面对犯罪嫌疑人的逃窜时,沈成磊向宋繁靖做出抓捕手势,宋繁靖从犯罪嫌疑人背后锁喉将其放倒在地,沈成磊箭步冲上,与宋繁靖合力控制犯罪嫌疑人。

但在此时,体格健壮的犯罪嫌疑人猛烈拒捕反抗,使出浑身蛮力挣扎。热心市民王树新当时路过现场,见义勇为,协助两位民警再次将其按倒在地。犯罪嫌疑人恼羞成怒,狠命将宋繁靖和王树新踹开,爬起后突然掏出藏匿的弹簧刀,向还在竭力控制他的沈成磊猛刺一刀,尖刀深深扎进颈部,鲜血喷涌而出。

破解群众就诊多次排队付费难题

省直定点医疗机构试点“诊间结算”

◆全省发放社保卡4808万张 ◆36家医疗机构实现省直社保卡“一卡通”,今年将在全省推开

□记者 张春晓 通讯员 刘斌 范秉 报道
本报济南6月30日讯 记者从今天召开的省人力资源和社会保障信息化工作座谈会上获悉,我省大力推广社会保障“一卡通”,目前,全省发放社会保障卡已经达到了4808万张。今年,省直定点医疗机构将试点社保卡“诊间结算”,解决群众看病时一次次排队付费难题。

到医院看病,不少人最头疼的就是一次又一次排队。不少人感叹“排队时间远超过就诊时间”,看一次病花掉半天、甚至一天的情况并不少见。

这种局面,有望通过一张社保卡得到改变。山东省人力资源和社会保障信息中心主任崔京建告诉记者,今年省直定点医疗机构将试点社保卡“诊间结算”,省却群众就医时一次次排队付费环节。

所谓“诊间结算”,就是持有社保卡群众在拿到医生开出的单子之后,不需要再去专门的收费窗口付费,而是在门诊室里结算费用。这样,病人就可以直接去检查科室做检查、去药房拿药,免除了参保者到收费窗口反复排队付费的环节。这种模式,不仅能让群众就医过程便捷,也大大减轻了医院的压力,

得到了医院方面的积极相应。据悉,目前省人力资源和社会保障信息中心正与千佛山医院对接,研究制定试点方案。

通过信息化手段,一张小卡片撬动起公共服务流程优化变革。

“以前去省立医院得办一张就诊卡,到了齐鲁医院还得再办一张就诊卡,家里就诊卡肯定有五六张了。现在社保卡能当就诊卡用了,以后出门带一张卡就行了。”6月30日,一位济南市民用身份证初次绑定了个人的社会保障卡信息后,感受到了“一卡通”带来的便利。

这是我省省直定点医院试点推行统一使用社保卡作为就诊卡的就医模式。记者从省社保局医保处了解到,目前,我省共有36家二级以上定点医院和专科医院实现省直社保卡“一卡通”。这一就医模式一旦经验成熟,将于今年在全省推开,计划用两年的时间实现全覆盖。日照、潍坊等市目前已经开展社保卡代替就诊卡工作。

据悉,到年底,我省社保卡持卡人数有望超过5800万。会议要求,建成便民、高效、安全的社保卡服务体系,进一步提高服务水平,创新社保卡服务模式,为参保人提供便利服务。

相关链接

今年开通社保卡50%应用项目

□记者 张春晓 通讯员 刘斌 范秉 报道
本报济南6月30日讯 一张社保卡作用有多大?六大功能102项应用,未来还将延伸向公共服务领域。

据介绍,除定点医院医保的即时结算外,目前,社保卡还可以实现城乡居民基本养老保险缴纳、居民和职工领取养老保险待遇,以后跟人社业务有关的事项都能通过社保卡办理。

2014年,人社部印发意见,列出人力资源社会保障领域102项社保卡应用目录,涵盖了就业、社会保险、养老保险、医疗保险、工伤保险等9个方面,具备6项基本功能:电子凭证功能、信息记录功能、自助查询功能、就医结算功能、缴费和待遇领取功能、金融支付功能。

按照统一部署,2015年,开通社保卡应用目录中50%的项目;2016年,开通应用目录中80%的项目;2017

年,全面开通应用目录中的项目,并具有较好的活跃度,基本实现跨省用卡。

青岛和枣庄是我省两个社会保障卡综合应用试点市。根据青岛市试点示范工作方案,2015年实现社会保障卡发放全市覆盖,开通社会保障卡应用目录中80%的项目,有序推进社会保障卡在人力资源社会保障、就业服务、人事人才、劳动关系用卡。同时,将开展在民政、住房公积金保障等领域的应用试点。

枣庄市积极探索社保卡在政府其他公共服务应用。“争取实现以社会保障卡为入口查询健康档案和电子病历;争取实现医疗救助、商业大病保险持卡衔接结算;支持公积金、工资、财政补贴等资金领取。”枣庄市人社局相关负责人介绍说。

“发卡是基础,用卡是关键。今年各业务必须实现社保卡应用目录中50%的应用。”省人社厅副厅长朱鲁青表示。

追求群众想要的发展

——记泰安市岱岳区委书记王永征



□本报记者 姜言明
本报通讯员 万莉

岱岳区,“有区无城”,底子薄,财力弱,在泰安市六县(市、区)中,多年处于垫底的尴尬地位,干部群众求发展求改变的愿望比较强烈。

2006年,王永征到此任区委副书记、区长,2011年接任区委书记。2014年,岱岳区有11项主要经济指标增幅列泰安市第一位。近三年,岱岳区生产总值增长了45%以上,地方财政收入增长了88%,农民人均纯收入增长了45%。

培育“五朵金花”——特色片区迸发内在活力

6月25日,随着浦发银行正式进驻泺店街道长城路金融商务区,社区金融及相关企业达到41家。与2012年的不过四五家社区金融机构相比,翻了近十倍。2014年,长城路金融商务区实现税收1.2亿元,已成为泰城最具影响力的新兴金融商务区。

泺店金融商务区不过是当地片区发展的一个缩影。

岱岳区下辖的17个乡镇街道、2个园区各有优势,但由于布局分散,产业雷同,重复建设,合力不强,使得区域经济

长期艰难爬坡。针对这种状况,区委区政府创造性提出片区化发展策略,按照位置相邻、特色相近、强弱互补的原则,将17个乡镇街道、2个园区整合为五个功能迥异的产业片区,统一定位、统一规划、统一政策,资源共享、抱团发展,精心培育区域经济“五朵金花”。

量身打造的,才是适合自己的。用区委常委、副区长李效军的话来概括就是,工业项目从小到大,旅游项目从无到有,金融类项目从少到多,商贸项目从旧到新,城建项目从低到高,农业项目从单一到复合。片区建设适应了当前的新常态,既促进了经济又好又快发展,又极大地改善了民生。

片区化发展,让岱岳区挺直了超越跨越“脊梁”。据统计,2011年,岱岳区纳税百万、千万元的企业分别为120家、18家,2014年分别达到268家、33家。近年来,投资100亿元的如意科技时尚园、72亿元的泰山玻纤产业园等过亿元项目相继落地生根。

全心全意为百姓——民生支出增幅高于财政增幅

2013年,岱岳区启动实施“双增双联”工程,全区5925名机关干部常年联系22.08万户农村家庭,实现了干部联系群众的“全覆盖”;一个干部不落,一户群众不落。

对联户干部按照街、村胡同为界进行划片,逐一建立“户情档案”,并根据不同家庭情况,合理确定需要重点联系的困难户、重点户,实行精准化走访帮扶。

与其他干部一样,王永征带头联系夏张镇朱家庄村35户群众,每年至少要到联系户家里入户走访两次。他所联系的困难家庭,几乎都得到过他的帮扶救助。71岁的低保户杨树明和92岁的李庆荣患有风湿性关节炎,王永征亲自为他们跑手续,办理了《居民基本医疗保险门诊慢性病大病医疗证》,让两位老人不再为医药费发愁。

在普遍走访的基础上,去年下半年,区里又专门开展“双增双联一帮扶”活动,共拿出660余万元,对排查出的困难户一一进行帮扶。

对于教育,王永征尤其上心。岱岳区实验中学校长申洪英对此颇有感慨,区委区政府投资近亿元对学校进行改造,还建设了海洋馆、航空馆、科技创新室等40多所高标准设施。其间,王永征数次前往调度,甚至对路灯、树木、地面铺设等给予高度关注,并叮嘱说:“一定要把安全放在第一位,因为学校的工作牵扯到千家万户,不能有半点闪失。”

王永征说:“老百姓过不上好日子,我就不称职。”近三年来,岱岳区财政用于教育、社保就业、医疗卫生事业的支出达到46.5亿元,民生支出的增幅始终高于财政收入增幅。2011年,区农村低保标准每人每年1400元。2014年,区农村低保标准由每人每年的2200元提高到每人每年3000元,增幅保持全市第一。

亮剑治理“庸懒散”——作风建设始终在路上

金杯银杯,不如老百姓口碑。近几年,全区的群众满意度持续上升。2012年,市里第一次对各县市区进行群众满意度电话访问,岱岳区得分为81.21分,到2013年提高到88.371分,2014年提高到90.90分。今年上半年,提高到92分。

对于取得的成绩,王永征却有着清醒的认识:岱岳区仍处在爬坡阶段,发展总量偏小、转调压力大依然存在。下一步,要继续抓好五大片区深度融合,一二三产业齐头并进,把岱岳区的发展优势体现出来,让广大群众共享改革发展成果。

用热血忠诚撑起平安天空

□ 本报评论员

生命不息,战斗不止。面对血与火的磨励,生与死的考验,民警沈成磊牢记“人民公安为人民”的庄严承诺,忠实履行人民警察的神圣职责,用青春、热血和生命谱写了一曲英雄赞歌。

忠诚,是人民警察的坚定信念,是勇于担当的宝贵品质。参警13年,沈成磊长期奋战在公安基层一线,把忠诚印记在脑

海里,熔铸在血液里,把全部青春和热血献给了神圣的公安事业。正是因为忠诚,沈成磊在危急关头,奋不顾身,一次次冲锋陷阵,一次次直面生死,全力履行好自己的职责,这是一种勇于担当、催人奋进的力量,更是一种不辱使命的英雄气概。他的英勇事迹,充分展示了人民警察赤胆忠心、舍生忘死的政治本色,树立了关键时刻冲得上、危难关头豁得出的卫士形象。

最后遗言:“抓住他!抓住他……”

“犯罪嫌疑人极其凶残,被捕时两个裤兜内分别藏有1把弹簧刀,沈成磊烈士共身中六刀,其中第一刀即刺破颈动脉和颈静脉,造成致命伤。”烟台市公安局芝罘分局刑警大队大队长于述东说。

据王树新描述,“犯罪嫌疑人第一刀刺中沈成磊之后,沈警官虽然已经流血不止,却不但没有后退,反而上前抱住了嫌疑人的腰部,疯狂的犯罪嫌疑人随即又连续猛扎了数刀。沈警官体力不支,跪倒在地但仍拉着嫌疑人的腿,场面十分壮烈。”

案发现场地处烟台繁华的祥和花鸟市场,商铺众多,人流密集。“当时犯罪嫌疑人已经疯狂,拔出刀随时有可能威胁到周围群众的生命。不仅是为了群众,沈队长实际上也是舍下自己的生命,救下了我和王树新。”说话时,宋繁靖泪花闪烁。

在事后的审讯中,犯罪嫌疑人李某也供认,“他拔出刀来,随时准备劫持人质。看到警察没有

退缩,他有些慌神,想早点逃走。”

见沈成磊仍不松手,丧心病狂的犯罪嫌疑人向他下颚猛踹一脚,狠狠将其蹬开,逃离现场。“抓住他!抓住他……”沈成磊用意识强撑起身体,望着犯罪嫌疑人逃跑的方向,喊了两声,随即出现休克,而这也成为了烈士的最后遗言。

战友他们没有辜负烈士的遗志,烟台随即启动全市所有卡点和各公安检查站,在30分钟内完成6区关城门,封锁犯罪嫌疑人逃跑路线。上千名民警设包围圈,关闭城区和市际边界,开展地毯式搜捕,在案发后12小时内,于28日凌晨2时50分将逃窜的犯罪嫌疑人抓获。

“把生的希望留给他人,把死的危险留给自己。沈成磊同志不是第一次作出这样的人生抉择,在他的从警道路上,面对进与退、生与死的抉择,他总是毫不犹豫,冲锋在前。”领导、同事们无不这样感慨。

6月25日下午,记者刻意来到烟台市公安局莱山分局刑侦大队,在沈成磊生前的办公桌上,“存精神、少欲望,实现自我,清楚、了解自我,改正、完善自我”的座右铭依然陈

列,一旁则是烈士肃然而立行敬礼的照片——沈成磊,仿佛不愿离开也没有离开自己心爱的岗位。

(上接第一版)8小时以内可达南昌、长沙、哈尔滨;10小时左右可达福州、厦门、南宁、广州、深圳、重庆、贵阳。

由此,从济南乘坐高铁,动车,向北可至北京、天津、沈阳、长春、哈尔滨;向南可达上海、南京、杭州、合肥、武汉、南昌、长沙、福州、南宁、广州,向西南可达重庆、贵阳,向西可达郑州,直通的直辖市、省会城市达18个。

多层高铁生活圈的形,使旅客出行、经济交流更加方便。目前,我国高铁列车日均开行2500多列,日均发送旅客249万人次,成为铁路客运的主力军。随着石济客专、郑徐高铁等项目的实施,山东地区高铁通达的范围还将进一步扩大,到石家庄、太原、西安、成都等地都有望开通高铁,以济南为中心的高铁生活圈将进一步扩容。